册亨县2023年银龄讲学计划教师招聘公告

    根据《贵州省教育厅 贵州省财政厅关于印发〈贵州省2023年银龄讲学计划实施方案〉的通知》以及《黔西南州教育局关于做好2023年银龄讲学计划有关工作的通知》（黔西南教师〔2023〕16号）要求，为做好我县2023年银龄讲学计划教师招聘，现就有关事宜公告如下：
一、目标任务
从2023年秋季学期开始，在我县通过面向社会公开招募一批优秀退休教师到农村义务教育学校讲学，帮助农村学校提升教学水平和育人管理能力，发挥退休教师示范引领作用，为农村学校提供智力支持，缓解农村学校优质师资总量不足和结构不合理等矛盾，促进城乡义务教育均衡发展。
二、工作要求
[bookmark: bookmark9]（一）实施范围。招募人员为符合资格条件的退休教师到册亨县乡镇义务教育学校讲学。
[bookmark: bookmark10]（二）招募人数。2023至2024学年册亨县银龄讲学计划讲学教师招募3人。
[bookmark: bookmark11]（三）资格条件
[bookmark: bookmark12]1.政治可靠、师德高尚、爱岗敬业、业务精良；身体健康、甘于奉献、不怕吃苦、作风扎实。
[bookmark: bookmark13]2.年龄为：1958年1月1日及以后出生。
[bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark15]3.原则上具有中级及以上职称资格，同等条件下副高级教师优先聘用。
[bookmark: bookmark16]4.教育教学经验丰富，具有相应学科教师资格证。
[bookmark: bookmark17]5.以校长、教研员、特级教师、骨干教师为主。
6.原单位返聘退休教师工作不列入银龄讲学计划。
[bookmark: bookmark18]（四）岗位职责。按照“需求为本、形式灵活”的原则，招募到的讲学校长可以担任受援学校的副校长，指导参与学校的管理工作；讲学教师可以根据自己的专业特长开展以课堂教学为主的讲学活动，同时也可根据受援学校的教育教学需求进行听课评课、开设公开课、研讨课或专题讲座，指导青年教师、协助学校做好教学管理和开展教研活动等丰富多样的讲学活动，发挥示范和辐射作用，带动提升受援学校教育教学和管理水平。
讲学教师服务时间原则上为1学年，鼓励考核合格的连续讲学，讲学教师需在下一学年连续讲学的，讲学教师应在协议期满前提前2个月向受援县教育局提出书面申请。
三、实施步骤
银龄讲学计划遵循“公开、公平、自愿、择优”和“定校、定岗”原则，讲学教师在全国范围内招募。招募工作按下列程序依次进行。
[bookmark: bookmark19]（一）自愿报名。自愿参加银龄讲学计划的退休教师到册亨县教育局人事股报名，报名时间:2023年8月21日至8月22日（上午9点至12点，下午3点至6点），联系电话：0859-4211713。
[bookmark: bookmark21]（二）资格审核或遴选。县教育局对通过资格审核的报名人员根据岗位需求进行审核，当同一岗位有多人报名时，按照“遴选评分细则”进行评分遴选，对服从调配的报名人员，进行岗位调配。
（三）遴选评分细则。
1.退休时的职称任职年限（15分）
任职年限1年为0.5分，可累计加分，最高任职年限为30年，超过30年不再累计加分。（提供职称任职文件或聘任证）
2.工作年限（20分）
工作年限1年为0.5分，可累计加分，最高任职年限为40年，超过40年不再累计加分。（提供参加工作文件及退休文件）
3.评优评模（40分）
退休时职称任职以来：获国家级表彰的，每获表彰一次为6分；获省级表彰的，每获表彰一次为4分；获州级表彰的，每获表彰一次为3分；获县级表彰的，每获表彰一次为2分；获乡科级表彰的，每获表彰一次为0.5分；以上各级表彰均指国家正式编制单位颁发的证书；此项分值最高分为40分，累计超过40分的只算40分。
4. 论文（25分）
退休时职称任职以来：获国家级一等奖3分，获二等奖2分，获三等奖1分；获省级一等奖2.5分，获二等奖1.5分，获三等奖1分；获州级一等奖2分，获二等奖1分，获三等奖0.5分；获县教育局评为一等奖的1.5分，获二等奖的1分，获三等奖0.5分。以上各等级奖项均指国家正式编制单位颁发的奖状；此项分值最高分为25分，累计超过25分的只算25分。
以上材料在报名时提供原件审核及复印件一份。
（四）体检。评分在前3名的教师于8月24日上午8点到县人民医院体检（或提供近六个月体检报告），费用自理。
[bookmark: bookmark22]（五）公示公布。县教育局对通过资格审核后确定岗位的拟招募讲学教师进行网上公示（公示期为5个工作日），公示无异议，确定为当年度讲学教师。
[bookmark: bookmark23]（六）签订协议。县教育局与拟招募的讲学教师签订银龄讲学服务协议（见附件1），协议一年一签，明确双方的权利和义务。讲学教师服务期间，由县教育局对其进行跟踪评估，对不按协议要求履行义务的，或因身体原因不适合继续讲学的，予以解除协议。在新冠肺炎疫情未解除之前，所有拟招募讲学教师按规定出示“健康码”，并落实当地疫情防控的各项要求。
[bookmark: bookmark24]（七）上岗任教。县教育局和受援学校按照服务协议安排讲学教师于2023年秋季学期开学前上岗，做好管理服务和考核工作。讲学教师根据有关规定上岗任教，履行岗位职责。
[bookmark: bookmark25]四、政策保障
[bookmark: bookmark26]（一）讲学教师服务期间人事关系、现享受的退休待遇不变。讲学教师工作经费由中央财政负担，年人均2万元，按每学期人均1万元下拨到各受援县教育局。工作经费主要用于向讲学教师发放工作补助、交通差旅费及购买意外保险费等补助。县教育局统一为讲学教师购买意外保险，费用从工作经费中扣除。
[bookmark: bookmark27]（二）讲学教师因病因伤发生的医疗费用，按本人医疗关系和有关规定办理。对于讲学期间表现优秀的，在评优表彰等方面优先考虑，可按照受援学校有关规定给予表彰、奖励。对于讲学期间考核不称职或存在问题的，按照有关规定处理。
                                   
                                   册亨县教育局
2023年8月20日


[bookmark: _GoBack]银龄讲学服务协议书

受援单位：	（以下简称甲方）
讲学教师：	（以下简称乙方）
为帮助农村学校提升教学水平和育人管理能力，发挥退休教师示范引领作用，为农村学校提供智力支持，缓解农村学校优质师资总量不足和结构不合理等矛盾，促进城乡义务教育均衡发展。根据国家和省有关文件要求，招募                    老师到
             县（市、区）                学校从事讲学工作。从     年     月起至     年     月止。
为切实做好讲学工作，规范双方在讲学期间的权利和义务，结合实际，双方签订本协议并共同遵照执行。
[bookmark: bookmark41]一、甲方权利及义务
[bookmark: bookmark42]1.做好接送工作，确保乙方及时、安全、顺利到岗开始工作；乙方圆满完成讲学工作任务后，为其出具客观、公正、合理的评鉴意见。
[bookmark: bookmark43]2.做好后勤保障工作，为乙方提供周转宿舍，配备必要的生活设施，帮助解决其具体困难，确保乙方安心工作。
[bookmark: bookmark44]3.做好安全保障等工作，积极落实为乙方购买人身意外伤害保险等，在乙方讲学期间发生意外或伤病时给予帮助，乙方因病因伤发生的医疗费用，按本人医疗关系和有关规定办理。
[bookmark: bookmark45]4.组织管理乙方按照相关规定开展并完成讲学工作。
[bookmark: bookmark46]二、乙方权利及义务
1.服务时间原则上为1学年。
2.按照甲方规定时间按时报到。
[bookmark: bookmark47][bookmark: bookmark48]3.自觉服从甲方管理，遵守甲方规章制度，维护甲方和本人形象。
4.讲学校长可以担任受援学校的副校长，指导参与学校的管理工作；讲学教师可以根据自己的专业特长开展以课堂教学为主的讲学活动，同时也可根据受援学校的教育教学需求进行听课评课、开设公开课、研讨课或专题讲座，指导青年教师、协助学校做好教学管理和开展教研活动等丰富多样的讲学活动，发挥示范和辐射作用，带动提升受援学校教育教学和管理水平。
5.因伤病或其他特殊原因请假5天内，需甲方批准方可离开；请假6至10天，需报受援县教育行政部门批准；请假10天以上或不能坚持工作到讲学任务结束，需报甲方上级教育行政部门批准，并及时上报省教育厅。
三、其他事宜
本协议书一式两份，双方各持一份，签字盖章后生效。

甲方：受援单位（公章）：         乙方：（讲学教师）


年  月  日                     年  月  日

